



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Κοινωνικής Προστασίας Κύκλος Δικαιωμάτων του Παιδιού

Σύνοψη Διαμεσολάβησης

Το Υπουργείο Υγείας αποφάσισε τη μεταφορά σκευάσματος από τη λίστα των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων στη λίστα των συνταγογραφούμενων, μετά από παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη

Βοηθοί Συνήγοροι του Πολίτη: Γιάννης Σακέλλης, Γιώργος Μόσχος
Ειδικοί Επιστήμονες: Ειρήνη Κυριακάκη, Σαμάνθα Στρατιδάκη

Ιανουάριος 2013

Ο Συνήγορος του Πολίτη εξέτασε αναφορά ασφαλισμένης, η οποία διαμαρτυρόταν, επειδή η δαπάνη για σκεύασμα με τη δραστική ουσία L-καρνιτίνη, που χρειάζεται να λαμβάνουν οι δύο ανήλικες αδελφές της για την αντιμετώπιση μεταβολικού νοσήματος, δεν καλύπτεται από τον ασφαλιστικό τους φορέα. Η μη κάλυψη οφειλόταν στο ότι η συγκεκριμένη κατηγορία σκευασμάτων περιελήφθηκε στον κατάλογο των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων που δεν καλύπτονται από την κοινωνική ασφάλιση.

Ο Συνήγορος του Πολίτη διαπίστωσε ότι κατ' εξαίρεση προβλέπεται η κάλυψη της δαπάνης για τη χορήγηση του εν λόγω σκευάσματος σε ασθενείς σε τελικό στάδιο νεφρικής ανεπάρκειας υπό αιμοκάθαρση και σε παιδιά ηλικίας κάτω των δώδεκα ετών με τεκμηριωμένη ανεπάρκεια L-καρνιτίνης.

Ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε την επέκταση της κοινωνικοασφαλιστικής κάλυψης της δαπάνης για το εν λόγω σκεύασμα σε παιδιά με τεκμηριωμένη ανεπάρκεια της ουσίας L-καρνιτίνης, ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας, και σε ενηλίκους με τεκμηριωμένη ανεπάρκεια της εν λόγω ουσίας.

Το επιστημονικό συμβούλιο εγκρίσεων του ΕΟΦ, κινούμενο προς την κατεύθυνση της πρότασης του Συνηγόρου του Πολίτη, γνωμοδότησε υπέρ της επέκτασης της κατ' εξαίρεση κοινωνικοασφαλιστικής κάλυψης της δαπάνης για σκευάσματα με τη δραστική ουσία L-καρνιτίνη σε ασθενείς με τελικό στάδιο νεφρικής ανεπάρκειας υπό αιμοκάθαρση και σε ασθενείς με τεκμηριωμένη από εξειδικευμένο κέντρο δημόσιου νοσοκομείου ανεπάρκεια L-καρνιτίνης.

Σε συνέχεια της γνωμοδότησης του ΕΟΦ, **το Υπουργείο Υγείας** δεν προχώρησε απλώς στην απάλειψη του ορίου ηλικίας των δώδεκα ετών, επεκτείνοντας έτσι τις εξαιρέσεις της λίστας των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων, αλλά επιπλέον, συμπεριέλαβε τα σκευάσματα με τη δραστική ουσία L-καρνιτίνη στη λίστα των συνταγογραφούμενων φαρμάκων που καλύπτονται από την κοινωνική ασφάλιση.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ.210 7289610 κιν. 6979448887

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ.210 7289604 κιν. 6979362413

Παραγιούς Πέτρος τηλ 210 7289625 κιν. 6977366424